Lista de exercicios de fungoes trigonomeétricas

Prof: Evandro

1. Determine o periodo e a imagem e faga o grafico de um periodo completo das seguintes fungoes
a) f(z) = —sinzx b) f(x) =2sinx ¢) f(z) = —2sinx
d) f(z) = |sinz] e) f(z) = |3sinz| f) f(z) = sin 2z.

g) f(x) =sing h) f(x) = sin 3z i) f(z) = 3sindx

2. Determine o periodo e a imagem e faga o grafico de um periodo completo das seguintes fungoes
a) f(z) = —cosx b) f(x) =2cosz ¢) f(x) = —3cosx
d) f(x) = |cosz| e) f(z) = cos2z f) f(z) =cos 5

g) f(x) =14 cosx h) f(z) = 2cos3x i) f(x) = cos(z — %)

3. Mostre que sina =sinff < a =+ 2kr ou o =7 — 5+ 2kmw, k € Z.
Use o exercicio anterior para resolver as equacoes do exercicio seguinte:

4. Resolva as equagoes em R

a) sinz = sin § b) sinx:—g ¢)sinz =0
d) sinz = 3 e)sinz =1 f) sine = -1

g) sinz = 1 h) 2sin’z — 3sinz +1 =0

i) sin® z — sina = 0 j) 2cos’z =1 —sinx

5. Mostre que cosa = cos § < o =+ 2km ou a = —f + 2km, k € Z.
Use o exercicio anterior para resolver as equacoes do exercicio seguinte:

6. Resolva as equagoes em R

a) cosx =0 b) cosz = —1 c) cosng

d) cosx:—g e)dcos’z =3 f)sin®x=1+cosz
g) cos?x + cosx =0 h) 4cosxz + 3secx =8

i) 2sin® x + 6 cosz = 5 + cos 2z j) secx =2

7. Mostre que tana =tanf < a =B+ km, k € Z.



Use o exercicio anterior para resolver as equagoes do exercicio seguinte:
7. Resolva as equagoes em R
a) tanx =1 b) cotx =+/3 c) tanz = —v/3 d) tan3z =1

e) tanz =0 f) tan 2z = /3 g) tan2x = tanx h) tan 5z = tan 3z

8. Suponha que f: R — R e g:R — R fungoes.

a) Mostre que se f e g sdo fungoes pares entdo f + g e fg sdo fungdes pares.

b) Mostre que se f e g s@o fungdes impares entdo f 4+ ¢g é uma funcgao impar e fg é uma fungao par.
c) Mostre que se f é uma funcdo par e g uma fungdo impar entédo fg é uma fungao impar.

d) Dé exemplos de fungoes f, g com f par e g impar de modo que f + g ndo é par e ndo é impar.



